

当他还是一个孩子的时候,就对另一个更弱小的孩子担起了责任,就要撑起困境中的家庭,在困境中求学,在艰辛中自强,今天他看起来依然文弱,但是在精神上,他从来都是强者。



时刻不忘宣传家乡正能量

洪战辉:资助贫困生、做公益,一直在用行动书写大爱

他曾是平凡的周口西华男孩,2005年12月6日,本报独家刊发了《带着妹妹上大学》后,使他携妹求学12年的事迹得到广泛关注。洪战辉当选央视“2005年感动中国”人物。荣誉纷至沓来。不过,他不喜欢被套上名人的光环。11年后,他的妹妹也已大学毕业,他也变成了“洪书记”。身为湖南信息学院校长助理兼团委书记的他,最喜欢做的事是公益。 郑州报业集团记者 石闯



洪战辉和妹妹两年前的一张合影

在大学团委任职后喜欢和学生谈心

洪战辉介绍,2006年7月,洪战辉从怀化学院毕业后参加了专升本考试,考入中南大学工商管理专业读本科,而后在中南大学企业管理专业读了研究生。毕业后,面对高薪的诱惑,洪战辉却不为所动,抱着一颗感恩的心,他回到母校湖南怀化学院工作。

“有企业给我开出了20万年薪,承诺给股份,给住房……”洪战辉说,待遇确实很好,在他准备做决定时,母校怀化学院向他伸出了橄榄枝。“带妹妹上学,母校师生们给了很大帮助,让我终生难忘。”他说自己随即回到怀化学院工作,并在团委工作了多年。

洪战辉坦言,他是从学生时代走过来的,对很多大学生的心理状态感同身受,希望与大学生们打成一片。经常有学生到他办公室,主动找他谈心,把他当成了“知心哥哥”。还有学校邀请他去作励志报告,大都是些励志、就业、创业和生活规划方面的问题。

如果有机会 他愿意回河南发展

谈到家乡,洪战辉说,这些年家乡变化很大,他每次回来都感到很自豪,如果有机会,他愿意回河南发展,他也在外也时刻不忘宣传家乡的正能量。他说,如今自己在学校工作,有了一个想法,很想响应“万众创新,大众创业”号召出来创业,“用企业盈利来做公益”。

他就是洪战辉,用自强与大爱感动中国,用勤奋和善良传递信念,用坚守和担当激扬生命。许多网友说,从他的身上,看到了河南人身上闪烁着坚韧、勇敢和自信力。

妹妹已大学毕业,成了幼儿园老师

除了做学生的思想工作,洪战辉还在学校分管大学生创业工作,在他的努力下,学校建起了一个“创业园”,帮助大学生们实现创业梦。

2012年底,由于工作成绩突出,洪战辉赢得了领导重视,被提拔为校团委副书记,干得如鱼得水。2015年9月,

经过慎重选择,他离开了怀化,到了长沙,从湖南怀化学院调到湖南信息学院,任院长助理兼团委书记,主要负责入学教育、学生工作等。

也就是去年7月,与洪战辉相依为命的妹妹洪趁趁也出落成了大姑娘,并已大学毕业,成了一名幼儿园老

师。“妹妹很有想法,她希望能够自主创业,想回家乡周口西华发展。”他说,妹妹从小就很独立,现在也能照顾自己了。洪战辉自己也有了一个幸福的家庭,早已当爸爸了,“我的爱人也是西华人,我们两个在长沙,生活得很幸福。”他说。

身体力行资助贫困生支持公益事业

“一个人时,我会关注自己和家人。可是成为公众人物,有了一定知名度,不但要照顾好家庭,还要承担起更多的社会责任,用自己的行动去影响更多的人,去帮助更多的人。”洪战辉说,面对众多的荣誉,他还是以前的洪战辉,不骄不躁,保持一颗平常心。在日常工作中,洪战辉将爱洒向了社会,资助贫困

生。在读研究生期间,洪战辉参加了全国“挑战杯”大学生创业计划大赛,并获得银奖,与此同时,洪战辉还做了一个“红心基金会”,支持社会公益事业。

2008年北京奥运会时,洪战辉是奥运会的火炬手。洪战辉就用拍卖火炬的资金成立了“红心基金会”,用来资助贫困生。“当时这个基金会

第一期资助了300多个学生,总共下来,大约资助了500至600名学生。”他还把《中国男孩洪战辉》一书给他的20万元,放到了长沙市青基会,继续资助贫困学生。他还多次到湖南、河南等地的贫困山区与困难学生交流,捐赠学习用品。



洪战辉:独当一面

2005年12月6日,本报率先报道洪战辉《带着妹妹上大学》的事迹。

感动常在

带妹求学的洪战辉、“最美乡村女教师”李灵都是在郑州报业集团率先报道下感动中国的,他们经常通过电话、短信和郑州报业集团社长分享自己的成长,并关心报业集团的发展,还和许多记者编辑成了朋友。

感动 因为担当

2016年2月15日 星期一
统筹:王长善
美编:高磊
校对:一广

大爱河南之感动回访

